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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, através 1 

da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e 2 

Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência 3 

do Vice-diretor do Centro, professor Leonardo Augusto Casillo. Participaram representando 4 

as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes e Lázaro Luís de Lima Sousa; 5 

representando as coordenações de graduação, Amanda Gondim de Oliveira, Jusciane da 6 

Costa e Silva, Mariana de Brito Maia e Zilvam Melo dos Santos; representando as 7 

coordenações de pós-graduação, Francisco Odolberto de Araújo, Leiva Casemiro Oliveira, 8 

Rafael Castelo Guedes Martins e Walter Martins Rodrigues; representando os 9 

departamentos, Paulo Gabriel Gadelha Queiroz; representando os técnicos administrativos, 10 

Lucianna Marylin Batista de Almeida. As conselheiras Adriana Mara Guimarães de Farias e 11 

Luciana Angélica da Silva Nunes tiveram suas justificativas de ausência aprovadas pelo 12 

Conselho. Verificada a existência de “quórum legal”, o Presidente do Conselho, professor 13 

Leonardo Augusto Casillo, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo pelas 14 

participações, e em seguida fez a leitura da pauta, que constou dos seguintes pontos: 15 

Primeiro ponto: discussão e aprovação da ata da 9ª Reunião Extraordinária de 2021; 16 

Segundo ponto: apreciação e deliberação da pauta da 1ª Reunião Ordinária de 2022 do 17 

CONSEPE. Terceiro ponto: outras ocorrências. Deliberação: pauta aprovada com uma 18 

abstenção. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação: aprovada com duas 19 

abstenções. Segundo ponto: PAUTA CONSEPE: 1. Apreciação e deliberação sobre os 20 

Calendários Acadêmicos da Graduação dos semestres letivos 2022.1 e 2022.2, encaminhados 21 

via Memorando Eletrônico Nº 13/2022 - Prograd; O professor Leonardo Augusto Casillo 22 

demonstrou os calendários letivos 2022.1 e 2022.2 propostos pela PROGRAD e explicou que 23 

o professor Fábio Francisco da Costa Fontes como representante do Centro no CONSEPE 24 
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encaminhou no dia anterior a reunião do Conselho à proposta da representação discente, 25 

colocando junto as demais propostas para serem apreciadas. Destacou que na proposta dos 26 

discentes eles diminuíram o período de férias tentando colocar o calendário letivo em dia, 27 

pois estamos com um semestre em atraso. Em seguida, o professor Fábio Francisco da Costa 28 

Fontes retificou informando que segundo os alunos houve uma diminuição no período do 29 

recesso, mas as férias eles estão seguindo os 45 dias e explicou-se que não enviou a 30 

proposta com tempo hábil para analise antes da reunião, pois a recebeu no final da tarde 31 

através de um grupo de WhatsApp, ressaltando que em virtude disso a mesma não foi 32 

apreciada pela reunião do Departamento de Computação - DC. O professor Leonardo 33 

Augusto Casillo acredita que o CONSEPE envia apenas a convocação para o representante 34 

suplente, documentos extras eles encaminham para o membro titular. O professor Lázaro 35 

Luís de Lima Sousa questionou se o documento era algo informal. O professor Leonardo 36 

Augusto Casillo respondeu que não era informal, pois o representante discente iria solicitar 37 

a inclusão da proposta de calendário letivo à pauta durante a reunião do CONSEPE por se 38 

tratar de uma reunião ordinária. O professor Rafael Castelo Guedes Martins relatou que por 39 

falta de um planejamento baseado nas experiências vivenciadas no período de greve para 40 

regularização do calendário letivo, adequando-o a legislação que estava permitindo o 41 

semestre com menos de cem dias letivos, conforme sugerido pelo Conselho de Centro do 42 

CCEN, mas não foi aceito pelo CONSEPE. Ressaltou que passamos quase três meses parados 43 

aguardando um posicionamento da instituição quanto ao inicio do semestre e finalizou 44 

deixando a reflexão para os Conselheiros de que quando tínhamos a oportunidade e 45 

necessidade de colocar o calendário em dia, não foi realizado, então não irá colocar sua 46 

qualidade de trabalho e saúde em risco para tentar regularizar um calendário em curto 47 

espaço de tempo. Logo após, o professor Leonardo Augusto Casillo falou que dá forma que 48 

está a proposta dos discentes, provavelmente eles vão querer colocar três semestres em um 49 

ano para antecipar o calendário e externou que a experiência com três semestres no mesmo 50 

ano foi bastante desgastante para os docentes e alunos no ano passado. O professor Fábio 51 
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Francisco da Costa Fontes observou que a gestão parece não estar interessada em 52 

regularizar o calendário letivo essa preocupação está partindo dos alunos, afirmando 53 

concordar ser desgastante ter três semestres em um ano, mas também ver a frustração dos 54 

alunos que querem concluir o curso. O professor Francisco Odolberto de Araújo externou 55 

sua preocupação quanto à indefinição das pós-graduações, ressaltando que o calendário 56 

está mantido, mas não houve discussão sobre a modalidade de ensino. Em seguida, 57 

compartilhou que está realizando um levantamento estatístico sobre o rendimento dos 58 

alunos nas suas turmas de laboratório antes e durante a pandemia, observando em análise 59 

prévia que houve uma queda considerável no desempenho. Dessa forma, afirmou concordar 60 

com as palavras do professor Rafael Castelo Guedes Martins e questionou se com essa 61 

antecipação de calendário letivo, conforme propõe os discentes, não irá perder ainda mais a 62 

qualidade do ensino destacando também que não houve uma preparação da universidade 63 

para o retorno presencial mesmo com a postergação do calendário letivo. O professor Paulo 64 

Gabriel Gadelha Queiroz observou que falta a universidade trabalhar com causa, efeito e 65 

planejamento e solicitou ao representante do Centro no CONSEPE que cobrasse um 66 

posicionamento da gestão se eles pretendem de alguma forma regularizar o calendário 67 

acadêmico, destacando que estamos vivenciando um momento extremamente inesperado 68 

de pandemia, ressaltando que ninguém deixou de trabalhar nesse período e, portanto não 69 

existe justificativa para repor algo em tão pouco tempo sugerindo que deve seguir o 70 

semestre focando na qualidade e com períodos razoáveis para sua conclusão. O professor 71 

Leonardo Augusto Casillo explicou que primeiro colocará em votação o ponto 01 do 72 

CONSEPE e depois a proposta da PROGRAD X Discentes. Primeira deliberação: Aprovado 73 

com cinco abstenções. Segunda deliberação: Aprovada a proposta da PROGRAD com quatro 74 

abstenções. 2. Apreciação e deliberação sobre o calendário de reuniões ordinárias do 75 

Consepe para o ano de 2022; Sem discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3. 76 

Outras ocorrências. Terceiro ponto: O professor Fábio Francisco da Costa Fontes informou 77 

que existem computadores novos nos laboratórios de Computação que estão inoperantes 78 
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destacando que vem cobrando da SUTIC a instalação desde o momento que os recebeu a 79 

mais ou menos seis meses e a justificativa que recebe é porque estão com vários servidores 80 

de atestados. Em seguida, o professor Francisco Odolberto de Araújo informou que o CITED 81 

também tem várias ordens de serviços abertas não só na SUTIC como também no setor de 82 

infraestrutura que ainda não foram atendidas sugerindo compilar todas essas requisições 83 

para acompanhamento e cobrança.  O professor Fábio Francisco da Costa Fontes falou que 84 

durante a reunião do CONSEPE irá cobrar em outras ocorrências respostas para esses 85 

problemas estruturais que poderá afetar o retorno das aulas presenciais. O Leonardo 86 

Augusto Casillo informou que já foi realizada a compilação de todas as ordens de serviços 87 

abertas para o CITED e demonstrou as respostas que obteve dos setores, ou seja, solicitando 88 

a abertura de novas ordens de serviços para as mesmas demandas destacando que o Centro 89 

está sempre cobrando a execução das demandas solicitadas. Quanto à instalação dos 90 

computadores informou que marcou uma reunião presencial com o servidor da SUTIC 91 

Cristien para ver se resolve essa demanda do LCC. Logo após, relatou que solicitou a SIN que 92 

enviasse uma notificação a empresa responsável pela reforma do prédio LQFM, pois estão 93 

com 15 dias de atraso na obra explicando que infelizmente não pode ser cancelado o 94 

contrato, mas tem que ser seguido todo um protocolo burocrático. Finalizando informando 95 

que a universidade passou o ano de 2021 sem contrato de manutenção sendo firmado 96 

apenas no mês de dezembro. O professor Lázaro Luís de Lima Sousa comunicou que 97 

solicitou seu desligamento como membro do CONSUNI, pois estava com um excesso de 98 

atividades e o Conselho demanda bastante tempo. Nada mais havendo a ser discutido, o 99 

Presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Lucianna Marylin 100 

Batista de Almeida, Secretária do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 101 

pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  102 
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